

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás

1956. december 7.

9 óra 50 perc

## Székesfehérváriak Budapest ujjáépítéséért

1956. december 7.

A Hazafias Népfront Fejér megyei bizottságának felhívására Fejér megye építómunkásai és szállítómunkásai közül először a székesfehérvári BELSPED dolgozói jelentkeztek. A vállalat harminc dolgozója, 15 pár lóval, 15 kocsival elindult Budapestre. A VIII. kerületben segítenek majd a romeltakarításban és szállítják az építőanyagokat. Az építómunkások közül eddig huszonötven jelentkeztek a budapesti ujjáépítésre. A Fejér megyei építómunkások a IX. kerületben is dolgoznak majd. A Fejér megyei Állami Építőipari Vállalattól 15 tagú komplex brigád indul utnak Budapestre. /MTI/

## Bács megyei asszonyok a budapesti gyermekekért

1956. december 7.

A Hazafias Népfront Bács megyei nőtanácsának felhívására az ottani asszonyok segítik az otthontalanná vált budapesti gyermekeket. A megyei nőtanács ruháknak és élelmiszert gyűjt, amelyekből karácsonyi csomagokat állítanak össze. A karácsonyi ajándék-csomagokat a súlyosan károsult VIII. kerületi családok gyermekei között osztják szét. /MTI/

## A Vöröskereszt közleménye

1956. december 7.

Többen jelentkeztek a Vöröskeresztnél azzal, hogy a fegyveres harcok során árva maradt gyermekeket hajlandók örökbe fogadni. A Vöröskereszt ezzel kapcsolatban közli, hogy hasonló ügyekben a tanácsok gyűmügyi osztályához kell fordulni.

X X X

Sokan fordultak a Magyar Vöröskereszthez azzal a kérelemmel, hogy külföldön élő hozzátartozóiktól, barátoktól a részükre feladott ajándékesomagokat nem kapták meg. A Vöröskereszt közli, hogy a külföldről érkező, névvel és lakcímmel ellátott ajándékesomagok kézbesítése kizárólag a posta feladata. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. december 7. 9 óra 55 perc

Fokozódik a közszükségleti cikkek gyártása a Győr megyei üzemekben

1956. december 7.

A Győr megyei ipari üzemek mind több közszükségleti cikket adnak a lakosságnak. A Soproni Fésűsfonal Gyárban áramhiány miatt egyelőre kézi kötéssel készítenek kabátokat, sálakat, kesztyűket, elsősorban a budapesti gyermekek részére. A mosonmagyaróvári MOFÉM dolgozóinak legfontosabb munkája a víz- és gázcsapok készítése, amiről a fővárosi házak ujjáépítésénél van szükség nagy számban. A Győri Lencsőgyárban egyelőre nem gyártanak exportárut, hanem törülközőt, valamint béléstárut állítanak elő, amit Budapesten és Győrben hoznak forgalomba. A Győri Szerszámgyár tűzhelyekkel látja el a kereskedelmet. A munkástanács most mezőgazdasági kisgépek gyártását is tervezi. A Győri Teksz- és Ostyagyár szaloncukrot, karácsonyfa függelékét szállítja a fővárosba és naponta küld árut a győri Édesség Mintaboltnak is.

/MTI/

Száznyolcvan bányász-autóbuszjárat Veszprém megyében

1956. december 7.

A Veszprém megyei Autóbuszközlekedési Vállalat e héten már 180 járatot indított a bányászok munkába és hazaszállítására. Ezzel lehetővé vált a két mézszakos termelés.

A munkásjáratok továbbnövelésének akadálya a gumihány. A vállalat munkástanácsa ezért a honvédség segítségét kérte. Ugyanakkor megvalósítják a vállalat régi tervét, saját gumijavító műhelyt létesítenek, hogy a szükséges javításokat helyben, azonnal elvégezhessék. /MTI/

Kétszeres áruforgalom a dunapentelei üzletekben

1956. december 7.

A dunapentelei üzletekben novemberben a szokásosnak csaknem kétszerese volt a forgalom. Az előző hónapok átlag 12 millió forintos forgalmával szemben körülbelül 23 millió forint értékű árut vásároltak. Jelenleg csupán a szállítási nehézségek miatt folytatódik néhány cikkben hiány, egyúttal az áruutánpótlás folyamatos. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. december 7.

12

óra 5 perc

Folytatják az Elektromos Művek bővítését

1956. december 7.

A harcok slatt szünetelt az Elektromos Művek bővítése. A 44. számú Építőipari Vállalat néhány nap óta azonban folytatja az Elektromos Művek Tutaj utcai és Dráva utcai részének bővítését. Transzformátor házat és műhelyt építenek, amelyek elkészülte után tovább javul majd a főváros áramellátása. Az építési munkálatok előre láthatólag a jövő év közepéig tartanak. /MTI/

- - - -

Száz lakást állítanak helyre a főváros legsúlyosabban sérült lakónegyedben az év végéig

1956. december 7.

A főváros legsúlyosabban sérült lakónegyedében, a Kilián lakótelep nyától az Üllői uti klinikákig terjedő részen a 44. sz. Építőipari Vállalat mintegy ötszáz munkással dolgozik az újjáépítésen. Először az életveszélyt háritják el, majd a könnyebben rongálódott lakásokat állítják helyre. A teljesen tönkrement lakóházak újjáépítéséhez csak a helyreállítások után fognak. Az építőmunkások úgy tervezik, hogy ezen a részen az év végéig száz lakást állítsanak helyre. /MTI/

- - - -

Hatféle kislakás tipustervet bocsát ki a Szolnok megyei tanács

1956. december 7.

Szolnok megyében jelentősen megnőtt az érdeklődés a kislakás építkezések iránt. A megyeszékhelyen például az Unomi munkástervezési és építési osztályának támogatásával száz családi házból álló lakótelep építését tervezik. A megyei tanács VKG osztálya ezt figyelembe véve, hatféle családi ház tipustervet bocsát ki. Ezeknek ára előre láthatólag a husz forintot sem éri el, mert az építkezőktől csupán egy-egy tervrajz előállításának költségét kérik meg. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956 december 7

11/2 óra 35 perc

Érdekes új magyar társulási forma a mezőgazdasági termelők egyesü-  
léseire

1956 december 7

Tisztafron az elmúlt napokban érdekes, új, ma-  
gyar társulási formát hoztak létre, s lehet, hogy kisebb helyi vál-  
toztatásokkal ezt fogadják el Szabolcs megyében másutt is. Ennek a  
társulásnak a Mezőgazdasági Termelők Egyesülése nevet adták. A Me-  
zőgazdasági Termelők Egyesülése sokban különbözik a termelőszövet-  
kezetektől. A megszokott körében máris igen népszerű, a dolgozó  
parasztok ilyennek képzelték ele a közös gazdálkodást, azonban régeb-  
ben nem alakíthatták ki ezt a formát.

A Mezőgazdasági Termelők Egyesülésének, a kialakítá-  
sakor hatvannégy tagja volt és most már csaknem százen vannak.

A szövetkezeti gazdák mindig rosszellották, hogy a  
termelőszövetkezetekben sok a nem termelő munkát végző, függetleni-  
tett személy. Ezeket végeredményben a dolgozók tartották el. A Mező-  
gazdasági Termelők Egyesülésében függetlenített brigádvezetők és más  
termelő munkát nem végző személyek nincsenek. Az egyesülés legfőbb  
szerve a közgyűlés. A tagok itt választják meg az intézőbizottságot,  
amely az egyesülést irányítja, s elkezdte az egyébként függetleni-  
tett gazdaságvezetőt, aki szakképzett mezőgazdász..

Az egyesülés a tagokkal éves szerződést köt a  
különböző munkálatok elvégzésére. Újszerű, hogy a tagok ötszáz-  
hatszáz forint havi fizetési előleget kapnak.

A tagok által termelt mennyiség 40 százalékát a  
gazdasági év végén szétosztják, a maradék 60 százalékból különböző  
kötélzettségeiket rendezik, s ebből fedezik az üzemi költségeket is.  
Ha még ezután is marad felesleg, ekkor ezt a munkanapok szerint oszt-  
ják el./MTI/

---

Szenet kér a Kőbányai Gyógyszerárnyár

1956 december 7

Ezekben a napokban rendkívül fontos, hogy a Kő-  
bányai Gyógyszerárnyár minél több gyógyszerrel lássa el körüzetünket.  
A gyárban csökkentett kapacitással és létszámmal minden üzemeység  
dolgozik. Vészécsillapítót, fájdalomcsillapítót, érzéstelenítőket  
és sok másféle gyógyszert készítenek, sajnos nem elegendő mennyi-  
ségben. Ezek oka a szénhiány. A gépek ugyan megfelelő mennyiségű szenet  
kapnak, de nem alkalmas a kazánok fűtésére. Tíz atmoszférá helyett csak  
két atmoszférára nyomásu gőzt tudnek előállítani. Ez pedig igen kevés  
a komplikált szerkezetű berendezések működtetéséhez. Októberben mintegy  
hatmillió forint értékű gyógyszert adott át a körüzetünk az Üzen.  
Ha jömrőségű szenet kapnak, decemberben ennél sokkal többet készíthet-  
nek.

A környék és a tatabányai bányászoktól függ, hogy  
a jövőben növelni tudják-e a gyógyszerártást./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás

1956 december 7

12 óra 40 perc

Naponta mintegy nyolcezer négyzetméter ablaküveg készült a Zagyvapálfalvi üveggyárban, de szombaton megáll a termelés, ha nem kapnak szenet

1956 december 7

A Zagyvapálfalvi üveggyár munkásai éjjel-nappal dolgoznak, hogy elegendő ablaküveggel láthassák el a fővárost. Teljes létszámmal folyik a termelés és már nincs baj a dolgozók hazaszállításával sem. Novemberben 376.533 négyzetméter üveget készítettek, decemberben pedig pontosan mintegy 8000 négyzetméter üveget gyártottak. Az üveg elszállítása is rendszeres, eddig 220.000 négyzetméter ablaküveget vittek a Pépkocsikaravánok Budapestre. Most már a vasut is bekapcsolódott a szállításba. Csütörtökön egy vagon kirakatüveget indítottak utnak. /naponta.

Rendkívül fenyegető azonban a gyárban a szénhiány. Pontelen köldöttség utazott a Borsodi bányászokhoz, s előadták: ha sürgősen nem kapnak szenet, akkor szombaton megáll a termelés. Naponta 15 vagon szénre volna szükségük. Ha megáll a kemence, akkor mintegy hat hónap kell, amíg újra kezdhetik a munkát. A gyár dolgozói kérik a kormányt és a bányászokat, hogy sürgősen segítsenek. /MTI/

---

Vasuti szerencsétlenség

1956 december 7

A budapest-vereosayházi vasútvonal Vácpartján és Vácraátó közötti szakaszon ismeretlen tettesek felszedték az egyik sínt. Ennek következtében a reggel 7 órakor közlekedő személyvonat mezdonyja és két kocsija kisiklott.

A szerencsétlenségnek két súlyos és néhány könnyebb sebesültje van. Az üggyel a vizsgálat ma indult. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. december 7.

M 12 óra 45 perc

Az újtelepitésű szőlők talaját forgatják a gépállomások traktorosai Heves megyében

1956. december 7.

Heves megyében az elmúlt évtizedben jelentős károkat szenvedtek a szőlők. Ez év tavaszán már több helyen megkezdték a felújítást. Gyöngyös és Eger környékének termelősövére kezetei. egyéni gazdái a tavasszal mintegy kétszáz holdon telepítettek új szőlőt és mintegy másfélmillió kipusztult, kiöregedett tőkét pótolták. 1957 tavaszán újabb területeket hasznosítanak szőlőtermeléssel. A tervek szerint ismét kétszáz holdon teszik földbe a bőven termő fajták vesszőit.

A megye gépállomásai nagy szorgalommal segítik a szőlőtermelőket. Sz.80-as traktorokkal forgatják a talajt a tavaszi telepítésű szőlők alá. Az Egri Gépállomás, amely előre gondoskodott az üzemanyag szükségletéről, két Sz.80-as traktorral dolgozik az Eger környéki termelőknek. Mindkét gépnek jó a teljesítménye: a pontát másfél-két holdon fordítják meg 70-80 centiméter mélyen a talajt. A gépállomások minden rendelkezésre álló erőt felhasználnak, hogy még a kemény tél beállta előtt befejezzék ezt a munkát. /MTI/

Sok vágottbaromfi és káposzta érkezett a Nagyvásártelepre

1956. december 7.

Pénteken reggel 108 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből vágottbaromfi 17, burgonya 13, alma 22 és vegyes zöldség 56 vagon. Ezenkívül 40 tehergépkocsis futott be különféle áruval. A vágott baromfi zöme Debrecenből és Kiskunhalasról, a burgonya és az alma Szabolcsból, a vegyes zöldségek Szentés és Csongrád vidékéről érkezett. A Szabolcs megyei földművelőszövetkezetek 12 vagon káposztát küldtek a fővárosba. A budapesti Zöldség és Gyümölcsértékesítő központ csarnoki és pincéi földművelőszövetkezeti lerakataiban a főjaskáposztát 2,80 forintért árusították, tehát 40 fillérrel olcsóbban, mint csütörtökön. Az Ella burgonyát 1,70, a sütőtököt 1,40 forintért adták kilónként. A lerakatokban tisztított baromfit is árusítottak. A meleg libát 27-29, a hűtőházit 23-28, a meleg kacsát 27-30, a hűtőházit 22-29 forintért adták kilónként. Az élő csirkét 26, az élő tyukot 22 forintért árusították. /MTI/

Önálló vállalatok lesznek a gépállomások - Értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban

1956 december 7

A magyar gépállomási igazgatóságok vezetői csütörtökön és pénteken a Földművelésügyi Minisztériumban kétnapos értekezletet tartottak a gépállomások időszerű kérdéseinek megvitatására.

Merossujváry Gyula főigazgatóhelyettes vitaindító előadásában hangsúlyozta, hogy nincs szó a gépállomási hálózat megszüntetéséről. A dolgozó paraszatok - mind a termelőszövetkezetek tagjai, mind az egyéni termelők - továbbra is számítanak a gépállomások munkájára. Erre a bizalomra a gépállomások az elmúlt hetekben is részlegáltak, mert a legtöbb helyen szorgalmasan dolgoztak és jól megállták helyüket. A gazdasági keretek közt azonban a gépállomások csak az év végéig fogtatják munkájukat, a jövő évtől kezdve a mostaninál lényegesen eltérő gazdasági alapokon működnek majd. A tervok szerint a legfőbb elv az lesz, hogy a gépállomási hálózat lecsúszad, de minden gépállomás teljesen önálló vállalat lesz. Ez többek között azt jelenti, hogy a gépállomásokon minden állami beruházás megszűnik. Természetesen hosszú, közép- vagy rövid lejáratú beruházási hitelek is lehetnek az államtól, de ezeket a hiteleket a gépállomás övédelméből vissza kell majd fizetniük. Ezt az önálló gazdálkodást a gépállomások már a jövő év január elsejétől megkezdik.

Figyelemmel kell lenni azonban arra, hogy ha valamely gépállomás gazdasági díjtétellel dolgoznék, akkor azok a gépállomások, amelyek kedvezőtlenebb - szikes, homokos, kötöttebb, stb. talajú körzetben működnek, a jó talajúakon működő gépállomásokkal szemben hátrányos helyzetbe kerülhetnek és nem lennének övédelmezettek. Ezért szükség van bizonyos átmeneti intézkedésekre. A tervok szerint az ország területét felosztják telejadottságok szerint 4-6 kategóriára, s ezekre külön-külön díjtételeket állapítanak meg. Ezen kívül a gépállomások nyereségének egy-két százalékát külön elapórtrehozására fordítanák, amelyből kiérszítanék a nehéz talajúakon működő, önhibájukon kívül nem rentábilis gépállomások övédelmét. A díjtételek megállapítása csak egyes, a gépállomási munka zömét kiérszítő főbb munkákra - mélyszántás, vetőszántás, szállítás, stb. - terjedne ki, a kisebb díjtételek megállapítására a gépállomásoknak szabad lesz. A gépállomások igazgatóit a jövőben is a földművelésügyi miniszter nevezi ki, de a létszámot minden gépállomás az önköltségek alakulásának megfelelően maga állapítja majd meg. Teljesen megváltozik a gépállomások felsőbb szerve is. Ez a jövőben nem irányító és ellenőrző, hanem a trösztöz hasonló szerv lesz, mely elsősorban segíteni fogja a gépállomásokat a munkaszervezésben, anyagbeszerzésben és minden egyéb ténen.

Az önálló gépállomásokon nagy szerepük lesz a munkástanácsoknak, amelyeknek a szociális vezetéssel keröltve ki kell alakítaniuk a gépállomások övédelmező gazdálkodását. A munkástanácsokban hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a dolgozók valóban megükénkedjenek a gépállomást.

Az önállóítás több, ma még nyitott kérdést vet fel, különösen a bérezés tekintetében, de más ténen is. Ezek megoldására is vannak már előindulások, de végleges állásfoglalás még nem alakult ki. Az értekezletet főleg ezeknek a kérdéseknek a megvitatására hítták össze, de sürősen meg kell vitatni azokat az egyes gépállomásokon is az ott dolgozókkal, hogy a végleges rendezési rendelkezésre álló rövid idő alatt minden, a dolgozóktól jött gazdasági javaslatot figyelembe vehessék. A felvetett problémákról élénk vita fejlődött ki.

/föld.t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. december 7.

12 óra 10 perc

A Kőbányai Könnyűipari naponta csak két-három tonna alumíniumlemez készit

1956. december 7.

A Kőbányai Könnyűipari munkástenácsát gyakran keresik fel személyesen is az üzemek megbízottai. Főleg az Ikarus érdeklődik, lesz-e alumíniumlemez, mert náluk már fogytán van s néhány hét múlva nem tudnak autóbuszvázakat készíteni.

A kőbányaiak, bármennyire is szeretnének, nem tudnak segíteni. A máskor oly zajos üzemben most csend van. Állnak a hengerek, a kemencék pedig kihültek. Csak a karbantartók dolgoznak. Létfenemelés j. vitása rövidesen befejeződik, a hengerek üzemképesek. 1,4 Megawatt kellene a termelés megindításához, de az üzem csak 15 kw/óra energiát kap. Naponta három-négy óra hosszat működik a készítőgép. Ez idő alatt a félkész alumíniumlemezeket gyártják. A szokásos 25 tonna helyett csak két-három tonna alumíniumlemez készítenek. Ugy tervezik, hogy hétfőtől - mivel éjszaka száz kw/óra energiát biztosítanak számukra - éjjel dolgozik. Anyaguk van még egy kevés, de utánpótlást egyelőre nem várhatnak az alumíniumkohóktól, mert azok nem működnek.

Az éjszakai műszakban már naponta tiz-tizenkét tonna alumíniumlemez is gyárthatnak. /MTI/

Kevesebb taggal, de jobb munkaerővel dolgozik tovább a műzi termelőszövetkezet

1956. december 7.

Több Tolna megyei termelőszövetkezet tagsága határozta el az elmúlt hetekben, hogy feloszlattja szövetkezetét és újból az egyéni gazdálkodás útját választja. A feloszlattott szövetkezetek tagságának egy része azonban egy-két nappal később új néven újjáalakította a szövetkezetet, s elhatározta, hogy kevesebb taggal, de jobb munkaerővel dolgozik tovább a nagyüzemi gazdaságban.

Legutóbb a műzi Uttörő Termelőszövetkezet tagsága határozott közgyűlésen a szövetkezet feloszlátásáról. A milliomos termelőszövetkezet tagsága közül azonban harmincötven úgy döntöttek, hogy továbbra is a szövetkezeti gazdálkodást tartják a maguk számára a legjövődelmesebbnek, ezért még a közgyűlés estéjén határozta meg a termelőszövetkezet megalakításáról. Az újjáalakult termelőszövetkezet tagsága Új Élet néven már megkezdte a közös munkát. /MTI/

M T K B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás 1956 december 7 <sup>13</sup>óra <sup>15</sup>perc

A Kossuth rádió szombati december 8.-i műsora.

- 4:30 Hírek. Utána 8.00-ig: Reggeli zenés műsor. Közben:
- 6:00 Falurádió,
- 6:30 Egészségügyi tanácsadó.
- 7:00 Hírek, közlemények, muzik műsora, időjárásjelentés.
- 7:45 Haptár.
- 8:00 Műsorismertetés.
- 8:06 Operetttrészetek.
- 9:00 A jámbor szándék megvalósul. Rádiójáték. Irta: Hegedüs Géza.
- 10:00 Hírek, közlemények, sport, időjárásjelentés.
- 10:20 Zenei hangverseny.
- 11:00 Rézletek Vörösmarty: Zalán futása c. eposzból.
- 11:40 Liszt művek fuvószenekarral, Keszler György feldolgozásában.
- 12:00 Deli harangszó. Utána hírek, sport, időjárásjelentés.
- 12:15 Magyar szerzők feldolgozásai.
- 13:00 Falurádió.
- 13:10 Chopin: Zongoraművek.
- 13:30 Csipkerózsika. Grimm meséje.
- 13:45 Képek az ifjúkor életéből.
- 14:00 Időjárásjelentés, közlemények, műsorismertetés.
- 14:15 Könnyű melódiák.
- 15:00 Hírek, közlemények, sport, időjárásjelentés.
- 15:15 Világhírű énekesek operahangversenye.
- 16:00 Berzsenyi Dániel versei.
- 16:20 Gershwin: F-dur zongoraverseny. /Előadja: Oscar Levant, az NBC szimfonikus zenekart Toscanini vezényli. /
- 16:57 Műsorismertetés.
- 17:00 Hírek, időjárásjelentés.
- 17:15 Bayer: Babatündé balletzene.
- 17:25 Fecskék. Tömörkény István elbeszélése.
- 17:55 Olimpiai híradó.
- 18:00 R riportműsor,
- 18:15 A fővárosi népi zenekar játsszik Kosák Gy. József vezetésével. Tiszai Margit és Bagossai Sándor énekel.
- 19:00 Kulturális hírek és közélet.
- 19:15 Humperdinck: Jancsi és Juliska - nyitány. /Magyar Rádió szimfonikus zenekara, vezényel Brody Tamás.
- 19:24 Jóéjszaka gyerekek!
- 19:30 Napról-napra... R riportok, tudósítások, jegyzetek.
- 20:00 Hírek, sport, időjárásjelentés.
- 20:10 Közvetítés a Magyar Légvédelmi Színházából: Topaze, vígjáték három felvonásban. Irta Marcell Pagnol. Fordította: Kolozsvári Grandpierre Emil, rendezte Egri István. Közben
- 21:50 Olimpiai híradó.
- 22:05 Hírek a holnapi nap műsorából, időjárásjelentés.
- 22:20 A színházi közvetítés folytatása.
- 23:26 Tanczene.
- 24:00 Hírek, időjárásjelentés.
- 0:10 Himnusz. Műsorzárás.

Petőfi rádió: 8.10-9.00-ig

12.15-13.00-ig

15.15-16.00-ig

17.15-17.55-ig

22.15-23.00-ig

Uzenetek. A nap többi időszakában azonos a Kossuth rádió műsorával.

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás 1956. december 7. 11 óra 15 perc

Több vagon süteményt készít karácsonyra a vendéglátóipar

1956. december 7.

A budapesti vendéglátóipari vállalatok cukrászdáiban megkezdték a szaloncukor és a karácsonyi sütemények készítését. Ugy tervezik, hogy az ünnepekre több vagon beigli, karácsonyfaiüregelüket és cukorkát készítenek. Az édességeket a cukrászdákban fogják árusítani.

Bőven van raktáron bor is. A szállítási nehézségek ellenére a vendéglátóipar biztosítani fogja az ünnepekre az italt.

A nagyobb éttermekben az ünnepek alatt bővítik a választékot, különösen a hú- és halételekben. Számos vendéglőben jelenleg is 6-8 fogás között válogathatnak a vendégek.  
/MTI/

Az állami kereskedelmi felügyelet megkezdte ellenőrző munkáját

1956. december 7.

Az állami kereskedelmi felügyelet ellenőrei megkezdtek az üzletek ellenőrzését. Találtak olyan üzletet, ahol a 3.20 forintos lisztet 4.60-ért, a 4 forintos tömbvaját 6.60-ért árusították.

Több üzletben nem tartották be a megszabott nyitvatartási időket. A kereskedelmi felügyelet ez ellen is fellép, mivel a jelenlegi nyitvatartási idő így is rövidnek bizonyul.

Hogy a visszaéléseket megszüntessék, az állami kereskedelmi felügyelet jelentősen bővítette ellenőrhálózatát olyan minisztériumi dolgozókkal, akiket pillanatnyilag nem tudnak munkakörükben foglalkoztatni.

Megkezdik a megvék ellenőrzését is. Az ellenőrök a jövő héten utaznak vidékre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. december 7. 14 óra 45 perc

Munkában az erdőgazdaságok munkatanácsai

1956. december 7.

Az állami erdőgazdaságok dolgozói is ország szerte megválasztották a munkatanácsok tagjait. Az erdőgazdasági munkatanácsok az eddig kapott értesülések szerint nagy felelősségtudattal vették kezükbe az erdőgazdasági tevékenység irányítását. A területi szétszórtságból származó elszigeteltség megszüntetése érdekében a szomszédos erdőgazdaságok munkatanácsai egymás után veszik fel a kapcsolatot egymással és a valamennyiüket egyformán érdeklő főbb kérdésekben komoly megfontolás alapján közös álláspontokat alakítanak ki. Állásfoglalásukat egymás után hozzák az Országos Erdészeti Főigazgatóságnak, mint legfelsőbb erdészeti szervnek tudomására, intézkedéseket sürgetve a gazdaságvezetés megjavítására. Legutóbb az északi hegyvidék három erdőgazdaságának küldött-sége ismertette közösen kialakított álláspontját és a dunántúli erdőgazdaságok terjesztették elő követeléseiket a leg-sürgősebb intézkedésekre vonatkozóan. A munkatanácsok általában a szakmai vezetés megerősítését tartják a legfontosabbnak, szakítást követelnek az eddig szakemberellenes káderpolitikával. A gyakran emberi településtől is távol, különösen nehéz viszonyok között szolgálatot teljesítő állandó erdészeti alkalmazottak életkörülményeinek megjavítását kérik, főleg a természetbeni juttatások visszaállításával. Javaslatot tesznek a fizikai dolgozókat súlyosan érintő normarendszer felülvizsgálatára, illetve eltörlésére. Erdővagyonunk ésszerű megőrzése érdekében intézkedést sürgetnek az eddigi túltermelések megszüntetésére és az erdészeti védőszolgálatot teljesítőknél fegyverrel való ellátására. Munkában az egyes erdőgazdaságokban a munkatanácsok tevékenysége a munkabizonyt gyors megszüntetésében mutatkozik meg. Ennek hatására erdőgazdaságaink már is pótolta az október elején megindult fakitermelésben időközben keletkezett elmaradást és eredményes erőfeszítéseket tesznek a kitermelt faanyagok a rendkívül nehéz szállítási viszonyok között, az erdőkből való mielőbbi kihozására. A jogos követelések kiértékelésére vonatkozóan pedig az Országos Erdészeti Főigazgatóság megfogalmazott előterjesztéseket teszi a munkásparaszt kormányhoz. /MTI/

-o-o-o-

Vidéki dolgozók segítik fővárosi ujjaépítést

1956. december 7.

A vidéki építő vállalatok dolgozói hatékonyan segítik a súlyos épületharokot szenvedett főváros helyreállítását. A József körúton dolgozik a Csongrad megyei állami építőipari vállalat egy részlege, a Baross utcában a Szabolcs megyei vállalat, a Hóvos megyei vállalat többek között a Rakóczi téren, a Szolnok megyei vállalat dolgozói az Üllői úton dolgoznak lakóházak helyreállításán. Ez utóbbi vállalat több ismert kávéházat is helyreállít, így a Dóka, Micnk, Bodó, /folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

12. kiadás 1956. december 7. 15 óra 45 perc

/külső dolgozók... folyt./

Spolárics kávéházakat, a Divatcsanak helyreállításán a Kiskun-telephez 5-ös számú helyreépítő Vállalat dolgozói serénykednek. /MTI/

-o-o-o-

Jelentés az állami gazdaságokról

1956. december 7.

Az állami gazdaságokban az összes szántásra váró terület mintegy 35-40 százaléka szántatlan. A jövő évi bő termés érdekében a mostani enyhébb időjárást kell kihasználni a munka befejezésére. A mélyszántás elvégzésével lehet biztosítani a talaj nedvesség-tartalmának megőrzését, a tavaszi vetésekig történő jó beeredését. Több helyen az esőzés, illetve az üzemanyaghiány hátráltatja a munkát. Az Állami Gazdaságok Minisztériuma legutóbb a Somogy megyei állami gazdaságok részére biztosított ezer nassa gazoláját. A megyében minden gazdaságban folyik a mélyszántás. Szeretnék 10 nap alatt befejezni a még hátralevő 10.000 hold szántását.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma Somogy megyéhez hasonlóan a többi megye gazdaságainak is segítséget ad, hogy elegendő üzemanyaghoz jussanak és befejezhessék a mélyszántást. Jelenleg különösen Heves, Szolnok és Bacs-Kiskun megyében hátráltatja a munkát az üzemanyaghiány. Komárom megye biztosította az üzemanyagellátást, itt valamennyi gazdaságban folyik a szántás. Komárom megyében jó eredménnyel végzik az aprómag-csérlést is.

A csaknem 23.000 holdas Mezőhegyesi Állami Gazdaságban is megoldották az üzemanyag kérdést. Még 4.500 holdon kell mélyszántást elvégezni. Felvették a kapcsolatot a Földgép Vállalattal, így több nagyerejű traktor segítségével 10 nap alatt befejezhetik ezt a munkát. A Pusztabánrévi Állami Gazdaságban a nem öntözött területekről már csak 40 holdon hiányzik a szántás. Szántanak a Tiszafüred-kócsi Állami Gazdaságban is. Az állami gazdaságok nagy részében megkezdődött a gépjáratási munka is. /MTI/

-o-o-o-

Előkészületek az ezüstkalászos tanfolyamok megkezdésére

1956. december 7.

Békés megyében megkezdtek az előkészületeket az ezüstkalászos tanfolyamok megnyitására. Husz. éves tanfolyamon hamarosan megkezdődik az oktatás. A köznevelők és a gépállamosok legjelöltebb mezőgazdászai, a mezőgazdasági szakiskolák tanárai 24 újabb ezüstkalászos tanfolyamot szerveznek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13. kiadás 1956. december 7. 15 óra 20 perc

A Nagyatádi Kölcsey-telepi vállalat dolgozói október óta 800 tonna köllöt termeltek

1956. december 7.

A mezőkeresztési, demjéni és bajoni olajteleneken szinte valamennyi dolgozó munkába állt és október 23. óta kisebb-nagyobb megszakításokkal - folyamatosan termelnek. A vállalat munkástanácsa ugyanakkor este a nagyatádi olajiparban és amikor meggyőződött arról, hogy ott csak a mezőgazdaság és a közellátás részére termelnek, az olajtelenekről engedélyozták a köll szállítását. A vállalat három telepén október 23. óta 800 tonna köllöt bányásztak.

Rövidesen megindul a munka a szolnoki telepen is. A dolgozók pedig arra kérik az illetékeseket, hogy előre gondoskodjanak megfelelő tartályokozással a szállítás megkönnyítése érdekében. /MTI/

A felesleges hivatali helyiségeket lakások céljára adják át Pest megyében

1956. december 7.

A Pest megyei tanács az egész megye területén felülvizsgálja a hivatalokat és a felesleges helyiségeket lakások céljára adja át. Intézkedett, hogy valamennyi községben, járási központokban és a megyeszékhelyen mérjék fel a hivatalok minimális szükségleteit és a fennmaradó épületrészeket elősorban a kárt szenvedett, másodsorban pedig az egészségtelen lakásokban élő dolgozóknak juttassák. A felülvizsgálattal megállapította, hogy Gödöllőn például mintegy 16 családot tudnak így lakáshoz juttatni. Előreláthatólag a megyében 150-200 lakásnak megfelelő helyiség fog rendelkezésre állni. /MTI/

MTI BELTÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 december 7

11 óra perc

Gondoskodnak a jószákról a Szolnok megyei legeltetési bizottsá-  
gok

1956 december 7

Szolnok megyében a legeltetési bizottságok megfelelőképpen gondoskodtak a birtokukban levő apaállatok takarmányozásáról és ápolásáról. Az új termésig elegendő takarmánykészleteik vannak. A legeltetési bizottságok vezetői a további gazdasági és pénzügyi feladatok megbeszélésére Kisújszálláson, illetve Törökszentmiklóson kétnapos értekezleten vesznek részt. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 7-én, pénteken délután:

Hidegebb idő

Nyugat-Európa felett megerősödött az anti-ciklon uralma és ezzel gyengült az óceáni légáramlatok beözönlése a szárazföldre. Közép-Európa fölé észak és északnyugat felől most már hidegebb levegő áramlik.

Hazánkban csütörtökön felhőtvonulások voltak, és ismét többfelé esett az eső, a magasabb hegyeken hevesebb. A csapadék mennyisége az eddig beérkezett jelentések szerint sehol sem haladta meg a 2 mm-t. A hőmérséklet napközben az erős szél ellenére általában 7-10, sőt Szombathelyen 13 fokra emelkedett. A hajnalban az északkeleti megyékből gyenge fagyot jelentettek.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 0,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 3 fokra, a tengerszintre átszámított légnemesség 769 mm, a szél gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton esti, jobbára felhős idő, néhány helyen kisebb eső vagy kisebb hevesedés. Időnkint élénkebb északnyugati-északi szél, a hőmérséklet csökken. /MTI/

Mit értsenek a 31/1. Építőipari Vállalat dolgozói

1956. december 7.

Borsod megyében a 31/1-es Építőipari Vállalat dolgozói az elmúlt időben számos üzem bővítését és egy új gyáróriás építését kezdték meg, Borsodnadasdon korszerű pácolóüzem, Sajókeresztúron pedig érc-tömörítőmű épül.

A forradalmi napok eseményei után a vállalat 750 dolgozója jelent meg a munkahelyén - de az építőknél csak kisebb hányada végez termelőmunkát. A vállalat központi felügyelő hatósága ugyanis még semmiféle intézkedést nem adott ki arról, hogy a jelentős összegű beruházások közül mit folytassanak tovább, milyen munkával álljanak le. A sajókeresztúri érc-tömörítőmű építkezésein - noha milliókat érő építőanyagot tároltak ott - szünetel a termelés.

Komoly gondot okoz a vállalatnak az anyagszállítása a Miskolcra távoleső munkahelyekre, valamint a dolgozók szállítása. A gépkocsik és dömperek egy része üzemanyag hiányában áll. A távoli vidékeken lakó munkások sokszor 24 órát is utaznak, míg az építkezésre érnek. Ez is az oka annak, hogy a Belpatfalvi Cementgyárban csak 15, Borsodnadasdon 3-4, az ózdi kohászatban pedig mindössze 100 építő folytatja a megkezdett munkát. A vállalat dolgozói most sürgős segítséget és gyors intézkedést várnak. Szeretnék már végre tudni, hogy mit építenek? /MTI/

-o-o-o-

KÖZERT üzletek működnek az üzemekben

1956. december 7.

A közellátási kormánybiztosság élén a Műszervek Hivatala továbbra is folytatja az üzemek részére az alapvető élelmiszerek kiutalását. Olyan üzemeknek, ahol a tisztálkodás fokozottabb mértékben szükséges, rendszeresen utalnak ki különféle mosó- és mosdószereket.

A nagyobb üzemekben KÖZERT árudákat hoztak létre. A jövőben ilyen KÖZERT árudák útján látják el az üzemek dolgozóit alapvető élelmiszerekkel. A legfontosabb árucikkek, liszt, cukor, só, rizs, a FÜSZERT Vízfogó pályaudvari raktárában /telefon: 202-964/ étolaj, a KÖZERT huselosztó vállalatánál /telefon: 186-032/ hizott baromfi a Baromfi és Tojásforgalmi Vállalat nagyvasártelapi raktárában áll az üzemi KÖZERT árudák rendelkezésére. Az áru átvételének meggyorsítása és a felesleges várakozás elkerülése érdekében célszerű, ha az üzemi KÖZERT árudák az átvétel időpontját megbeszélik. A raktárak az árut csak a kereskedelmi szervek átvételi elismervényeire adják ki. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. december 7. 15 óra 20 perc

Eddig 3.800 hajléktalanna vált családot helyeztek el a fővárosban

1956. december 7.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának tájékoztatása szerint a főváros 22 kerületében a harci események idején 4.860 család vált hajléktalanná. Közülük eddig körülbelül 3.800 családot sikerült elhelyezni. Erre a célra több part- és tömegszervezeti, valamint irodahelyiséget vettek igénybe. A Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége mintegy 400 család részére biztosított helyiséget, s azokat rendelkezésére bocsátotta a VIII. és IX. kerületi tanácsoknak. Ugyancsak a VIII. kerületi tanács kapta meg az Alkalmi Ellenőrzés Minisztériumának helyiségeit, ahol körülbelül 25 családot helyeztek el. Az Elméleti Minisztérium a VIII. kerület részére a IV. és V. emeleten levő 27 szobát adott át lakás céljára. A partközpontról épületében felszabadult helyiségeket a IX. kerületi tanács kapta meg. Itt körülbelül 70 család jutott lakáshoz. A VII. kerületi tanács kapta meg a Bányászati Minisztérium Állatért-kesítő Hivatalának Lenin körúton levő helyiségeit, valamint a Terményforgalmi Vállalat Tanács körút 3/a. alatt volt helyiségeit.

A Fővárosi Ingatlankezelő Vállalat engedélyt kapott, hogy a hajléktalanna vált családok elhelyezésére lakásokat vásároljon. Az így szerzett lakásokat a VIII. és IX. kerület részére biztosítják. /MTI/

-0-0-0-

Hatszázhetven bányász szállt le a mátravidéki bányákba

1956. december 7.

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt bányászai közül is egyre többen szállnak le a tárnákba, hogy fűtőanyagként segítsék a Mátravidéki Erőmű energiatermelését. Csütörtökön 613 bányász látott munkához és ezen a napon csaknem 100 vagon szenet küldtek a felszínre. Pénteken újból növekedett a munkabiztos bányászok száma. A reggeli műszakban már 670 bányász kezdte meg a termelést a tröszt aknáüzemeiben. Megkezdődött a termelés a rózsaszöntmártoni IX-os aknában is. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. december 7. 16 óra 00 perc

Pénteken már csaknem ezer villamoskocsi közlekedett - Megindult a 15/A jelzésű járat

1956. december 7.

A Fővárosi Autóbuszüzem pénteken változatlanul az eddig megindított vonalon tartotta a forgalmat. Szombaton a 6-os autóbuszjárat jel enlegi utvonala megváltozik. A kocsik Cibada Miklós utcai végállomástól eredeti utvonalon, majd a Calvin tértől a Baross utcán - a Diószegi Samuel utcán és az Crezy úton át közlekednek a Nagyvarad térig. Így a járat kacsikaringós utvonala megrövidül, a kocsik sürűbben járnak és a Baross utca is ka közlekedést.

A Fővárosi Villamosvasut ismét újabb járatot állított forgalomba. A 15/A jelzésű villamosok a Jászai Mari tér és a Váci út között közlekednek. A felsővezeték-javítás lehetővé tette, hogy a 13/A jelzésű villamosok a Béli pályaudvaron túl, a Koszka térig közlekedjenek.

Szombatra a villamosforgalomban is várható változás. A 40-es, 50-es és az 59-es jelzésű villamosok előreláthatólag már az eredeti utvonala teljes hosszaban közlekednek, a 44-es jelzésű kocsik pedig a Dömönkos utcán túl, a Keleti pályaudvarig járnak.

A villamosvasut pénteken 957 kocsit állított munkába, 48-cal többet, mint az előző napon. A jelenleg közlekedő kocsik száma a réginek már valamivel több mint 50 százaléka. /MTI/

-o-o-o-

Dérynérről nevezték el a miskolci kamaraszínházat

1956. december 7.

A miskolci kamaraszínházat Dérynérről nevezték el. A kamaraszínházban több mint egyhónapos szünet után péntek délután ismét felgördült a függöny. A színház ívészei Sasdi Sándor "Cseresznyevirág" című színművét mutattak be. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. december 7. 16 óra 15 perc

Megállt a fővárosi autótaxi közlekedés

1956. december 7.

Napok óta a Fővárosi Autótaxi Vállalat kocsiparkjának már mintegy 75 százaléka dolgozott. Folyt a munka a műhelyekben is. Már csak néhány apró volt szükség ahhoz, hogy az üzem teljes kapacitással dolgozhasson. Az örvendős közlekedés azonban pénteken megállt, a taxiközlekedés megállt. Mi az oka ennek? Biro válaszolt a Fővárosi Autótaxi Vállalat munkástanácsa:

- Pénteken éjjel egy óraker a rendőrség őrzetbe vette a Gvéri őrseg parancsnokát, Juráni Antalt, aki a munkástanács elnökségét vezette. A letartóztatását eddig még nem tudjuk. Juráni Antal ugyanis a dolgozók megelégedésére végezte munkáját. Komoly érdemei vannak a vállalat végonának megőrzésében. Éppen emiatt, a dolgozók bizalmából került a munkástanácsba. Letartóztatására semmi alapot nem látunk.

- Reggel, amikor a dolgozók az esetről tudomást szereztek, elhatározták, hogy mindaddig nem állnak munkába, amíg Juráni Antal szabadlábra nem helyezik, vagy az ösztönbevétel alapoz, komoly bizonyítékokkal nem indokolják. Így reggel egyetlen taxi sem indult forgalomba, s megállt a műhelyek munkája is.

- A munkástanács megbízottai az ügyben felkeresték a rendőrséget a segítségért, az orosz városparancsnokságot, azonban ösletlenül, amíg a munkások az üzemben voltak, nem hoztak választ. Bár dolgozóink azomban bejönnek az üzembe a munka felvételére, a taxiközlekedés megállítását a mai küldetés eredményétől függ. /MTI/

---

Folyt a döntéseket hozott a Gvör-Sopron megyei tanács végrehajtóbizottsága

1956. december 7.

A Gvör-Sopron megyei tanács végrehajtóbizottsága a munkástanácsok küldöttjeinek részvételével ülést tartott. Jáványgáták Timár Ottónak, a Gvéri Jagon- és Gépgár munkástanács küldöttének a megyei tanács vb. elnökségét vezetővé való kinevezését. Határozatot hoztak, mely szerint Gvör-Sopron megye egész területén a tanácsok végrehajtóbizottságai az egyedül törvényes államigazgatási szervek. Kimondotta a végrehajtóbizottság azt is, hogy a Gvéri a forradalmi munkás paraszt kormány határozatát. /MTI/

---

MTI BELSŐ ELŐZMÉNYEK

B 19. kiadás 1956. december 7. 11 óra perc

Ülést tartott Dunapentele tanácsának végrehajtóbizottsága

1956. december 7.

Dunapentele városi tanácsa végrehajtóbizottságának ülésén az elnöki beszámoló közönetet mondott, hogy a tanácsai vállalatok és közüzemek dolgozói a legnagyobb megpróbáltatások idején is hűtálltak. Hangsúlyozta az elnöki beszámoló, hogy minden téren helyre kell állítani az állami felelősséget. A városi tanácsai vállalatok mielőbb készítsék el az 1957. évi terveket.

Javaslat hangzott el, hogy a lakaskiutalásoknál változtassák meg a vasmű és egyéb dolgozók között kiutalható lakások eddigi arányát, amely a vasműnek volt kedvező. Ebben az ügyben előterjesztést tesznek a kormányhoz.

Hosszan foglalkozott a végrehajtóbizottság az október elején rehabilitált parasztek anyagi kártérítéssel. Háromtagú bizottságot küldtek ki, amely szambaveszi az igényeket. Kéri a kormánytól, hogy a volt KÖMI gazdaság területéből a kártalanításra 700, községi legelő céljára pedig 300 hold területet adjon át a tanácsnak. /MTI/

---

Elutaztak Magyarországról az indiai kormány képviselői

1956. december 7.

K.P.S. Menon, India moszkvai nagykövete, aki követségi minőségben a magyar kormány mellett is akreditálva van, továbbá J.N. Khosla, India prágai követe néhány napi magyarországi tartózkodás után december 7-én elhagyták Magyarországot. Menon nagykövetet elutazása előtt fogadta Kádár János, a magyar forradalmi munkás paraszt kormány elnöke. /MTI/

---

/Önálló vállalatok lesznek...l.folyt./ t 1

A megyei igazgatók beszámoltak arról, hogy a gépállomásokon az elmúlt hetekben is dolgoztak, a vetést majdnem mindenütt teljes mértékben, a mélyszántást pedig nagyrészt elvégezték. Az utóbbi napokban sok helyen az üzemanyagiányon is tudtak segíteni és így folytathatják a munkát.

Azt az elgondolást, hogy a gépállomások önálló üzemek legyenek, általában örömmel üdvözölték, s több javaslattal egészítették ki. Így javasolták, hogy egy-két gépállomást, melyek rentabilitása nem biztosítható, átmenetileg ne önállósítsanak s valószínűleg sor kerül néhány gépállomás megszüntetésére. Nagy gondot okoz a tsz-ekbe kihelyezett agrónomusok elhelyezése, de ezzel kapcsolatban az igazgatók véleménye az volt, hogy szerepük az új gazdasági formában nemhogy csökken, de növekszik. A gépállomások főtevékenysége a jövőben műszaki és üzemgazdasági lesz, s ebben fel lehet és fel kell használni a mezőgazdasági szakembereket. Többen javasolták, hogy a lehető legegyszerűbb bérezési formát kell kidolgozni, a bérezést világossá, áttekinthetővé kell tenni, hogy a traktoros mindig tudja, munkájaért mennyi kereset illeti meg. Az igazgatók annak a véleményüknek adták kifejezést, hogy a gépállomásoknak a falu üzeméivé kell válniuk, s kovacs, asztalos, valamint egyéb hasonló jellegű munkákra is be kell rendezkedniük.

Összegezve a vita eredményeit, Marosujváry Gyula hangsúlyozta: el kell érni, hogy a munkások az egyes üzemek legjobb dolgozóiból tevődjenek össze, rajuk vár ugyanis a gépállomások önálló tevékenységével kapcsolatos minden feladat. A gépállomások gazdálkodásának fő formája ne a gépek bérbeadása legyen, hanem a munkaszolgáltatás. A gépeket ugyanis a legjobb állapotban kell tartani, s ez a bérbeadások esetén nem mindig biztosítható. A gépállomások minden eszközét fel kell használni a mezőgazdasági termelés fellendítésére, így a laboratóriumokat is meg kell tartani, sőt propagandát kell kifejteni a talaj- és vetőmagvizsgálat ki-terjesztésére, annál is inkább, mert ennek szerepe a jövőben növekedni fog. Országos probléma a tsz-ekben dolgozó traktorosok munkaegységeinek kifizetése. Ennek megtörténteit igazgatóknak elősegíteni s a követelést végső fokon jogszabályi úton kell érvényesíteni. A selejtezés, az új gépek beszerzése teljesen a vezetőség jogköre lesz. A közép és felső szervek irányító szerepe természetesen továbbra is megmarad, de csak a legfontosabb kérdések koordinálására szorítkozik.

A gépállomásokon az adminisztráció szerepe, tekintettel az önállóságra, növekedni fog, s ezért jelentőségét nem lehet lebecsülni. Önálló üzemnek mindenkor nélkülöznie kell helyzetét, bevételét, kiadásait s ezekhez jól képzett emberekre van szükség.

Marosujváry Gyula főigazgató helyettes végül bejelentette, hogy a növényvédelem területén a gépállomások egyelőre nem veszik át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. december 7. 12 óra + 10 perc

A lakások helyreállításáról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1956. december 7.

Budapest Fővárosi Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtökön ülést tartott. Az ülésen Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke számolt be a fővárost ért károkról és a helyreállítási munkáiról.

Budapestben a károk számbavétele még tart. Ezért tisztázta kép még nincs a rongálódásokról. A közkezelési igazgatóság adatai szerint körülbelül 40.000 lakás sérült meg. Ebben benne vannak azok is, amelyek csak üvegkárt szenvedtek.

A jelentések szerint 3.706 épületben van teljesen romos bérlemény (lakás, üzlet, stb.). A sérült lakások közül 16.117 kisebb kárt szenvedett, s ezek helyrehozhatók. A károkok során legtöbbet szenvedett a VII., a VIII. és a IX. kerület. A VII. kerületben 108, a VIII.-ban 1.398, a IX.-ben pedig 840 lakás vált rommá. Ezekben a kerületekben a sérült, de helyreállítható lakások száma 1894, 6058, illetve 5520. December 5-ig 2.215 lakást hoztak teljesen romba. Ezt a viszonylag alacsony számot az magyarázza, hogy nincs elegendő munkás.

A helyreállítás útjánát illetve az is, hogy nemcsak a szállítás, rossz a közlekedés. Ennek következtében a helyreállítással foglalkozó vállalatok munkásainak egyre jobbra a vidéki munkások - nem tudnak dolgozni.

A kivitelező vállalatokat már kihasználják, s ezek több helyen, például az Üllői úton, a Lenin körúton, a Rákóczi úton stb. munkához láttak. Gyors útszámokban follik a kitört üvegek pótlása.

A végrehajtó bizottság határozatot hozott arra, hogy az Obudai Gázár, a Gázszolgáltató Vállalat, a Vízművek és a Csatornázási Művek dolgozói - akik az október 23. utáni események idején dolgoztak - szolgálati idejükre kétszeres illetményt kapjanak.

A végrehajtó bizottság közönyt fejez ki a közszolgáltató vállalatok dolgozóinak, akik állásukat munkájukkal lehetővé tették az egészségügyi intézmények, a sütőipari vállalatok zavartalan munkáját, s így a fővárosi lakosság számára a fővárosi lakosság. /MTI/

---

L T I B E I F Ö J D I H I R E K  
E 22. kiadás 1956. december 7. 17 óra 50 perc  
Népművelési vezetők országos értekezlete

1956. december 7.

Pénteken a Népművelési Minisztériumban országos értekezletet tartottak a népművelési osztályvezetők, Ibos Ferenc miniszteriumi főosztályvezető bevezetőjében szökölt a mult népművelési politikájáról és elmondotta, hogy a jövőben az a cél vezetli a népművelés munkásait, hogy művelődés politikánk új tartalmát, új szervezeti formát kapjon. A reformnál abból indulnak ki, hogy a legjobb népművelőinkből és a pedagógusokból - akikre a multban is támaszkodtak - olyan apparátust hozzanak létre, amely meg tudjon felelni a legnagyobb követelményeknek.

A szervezési kérdésekkel kapcsolatban elmondotta, hogy a Népművelési és Oktatásügyi Minisztérium egyesítésével kapcsolatban megalakult ugynevezett operatív bizottság tervezetet dolgoz ki, amelyet a művészek, a népművelés munkásai elé terjesztenek széleskörű megvitatásra. A javaslatok között szerepel művészeti, közművelődési, filmi, azgatási és tájékoztatási főosztály felállítása. Ezek a főosztályok magukba foglalnak mind azokat a területeket, amelyeknek főleg igazgatási munkáját végezné az új Közművelődési Minisztérium. Elképzelés szerint a rádióhivatal a Minisztérium hatáskörébe tartoznék, míg az Írószövetség önálló jogkörrel működne.

Több kérdésre az előadó elmondott, hogy előreláthatólag a TIT megszűnik, a Filharmónia pedig komoly zenei rendezvényekkel foglalkozna. Megmaradna az Országos Cirkusz Vállalat és helyébe tartóznának a varieték.

Több hozzászólással ért véget az országos értekezlet. /LTI/

-o-o-o-

Országos értekezlet az Oktatásügyi Minisztériumban

1956. december 7.

Pénteken a megyei tanácsok oktatási osztályainak vezetői, a megyei jogú városok, a fővárosi kerületek oktatási osztályainak vezetői, a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének vezetői országos értekezleten vitattak meg az oktatás időszervi kérdéseit.

Kónya Albert oktatásügyi kormánybiztos a közvetlen feladatokat ismertetőve érintette a rehabilitációk ügyét és felhívta a figyelmet, hogy a legnagyobb gonddal, az igazságnak megfelelően intézkednek a téren is.

Az egyszakos pedagógusok megnyugtatására módot nyújtanak a pedagógusoknak meg egy szak megszerzésére és addig, amíg azt megszerzik, biztosítják állásukat.

H hangsúlyozta a kormánybiztos a pedagógusok munkájának eddiginél nagyobb szabadságát.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1956. december 7. 17 óra 55 perc  
/Országos értekezlet...iolyt./

- Az iskolák életét - mondotta -  
guzsbakötő számos rendelkezést meg kell szüntetni. Nagyobb sze-  
repet kap a pedagógus munka önállósága, az óralevezetés és be-  
osztás, továbbá felülvizsgálatra szorul a rendtartás is. Ugyan-  
így szükséges a felügyeleti munka alapos revíziója. Az oktatási  
tananyagnál nagyobb figyelmet fordítanak a nemzeti jelleg kidol-  
borítására. A pedagógusok megbecsülését, munkájuk értékelését a  
jövőben oktató-nevelő tevékenységükben elért eredményeikkel mé-  
rik majd le.

Foglalkozott még Kónya Albert a  
minisztériumban történt szervezeti változtatásokkal, majd az  
országos értekezlet több hozzászólással véget ért. /MTI/

-o-o-o-

A Magyar Vöröskereszt osztja szét a külföldi segélyadományokat

1956. december 7.

Dr. Killner György, a Magyar Vö-  
roskereszt ügyvezető főorvosa hénteken tájékoztatta a Magyar  
Távírási Iroda munkatársat a külföldi segélyek szétosztásáról.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetétől,  
a külföldi vöröskeresztes szervezetektől, intézményektől, va-  
lamint magánosoktól a magyar nép részére küldött adományokat a  
Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsága gyűjti össze. A bizottság  
ebből a célból Bécsben reaktarokat létesített és onnan az ado-  
mányokat saját költségén szállítja Budapestre. A küldeményeket  
a Magyar Vöröskereszt osztja szét, igénybevéve a különböző szo-  
ciális szervek technikai segítségét is. A Vöröskereszt alapel-  
vei és a geníi konvenció szellemében a Magyar Vöröskereszt a se-  
gélyeket minden megkülönböztetés nélkül kizárólag a rászorultság  
alapján juttatja el a nélkülözőknek. A Vöröskereszt Nemzetközi  
Bizottsága Budapestben tartózkodó kiküldöttei az adományok szét-  
osztását ellenőrzik. /MTI/

-o-o-o-

A jugoszláv követ bucsulatót tart

1956. december 7.

D. Soldatic, Jugoszláv Szövetsé-  
gi Néphoztársaság rendkívüli követje és meghatalmazott miniszte-  
re, december 6-án bucsulatót tartott Sebes István külügyi-  
miniszterhelyettesnél. December 7-én Kádár János, a magyar forr-  
dalmi munkáspárt elnöke fogadta a távozó jugoszláv  
követet. /MTI/

-o-o-o-

B 24. kiadás 1956. december 7. 18 óra - perc

Új könyvkiadó alakult - Gondolat néven

1956. december 7.

Az új kiadó általános politikai műveket, társadalomtudományi és tudománytörténeti munkákat, szépirodalmi jellegű társadalomrajzokat és korrajzokat, nyelvészeti és stilisztikai kézikönyveket, társadalomtudományi lexikális munkákat fog kiadni.

A kiadó meg fogja jelentetni a magyar nemzeti és demokratikus Gondolat legjobbjainak - Méliusz Juhász Péternek, Apaczai Csere Jánosnak, Lükés Kelemennek, Bessenyei Györgynek és a magyar jakobinusoknak, Kazinczy Ferencnek, Wesselényi Miklósnak és Vasvári Pálnak - legjelesebb írásait. Ki fogja adni a falukutatók, a népiesek munkait. A kiadó magának tekinti a Nyugat körül csoportosuló íróknak és azok folytatóinak hagyományát. Bátorítani fog mai fiatal magyar szerzőket, akik választ keresnek a magyar valóság kérdéseire.

A kiadó elzárkózik minden fasiszta színezetű, reakciós, antidemokratikus iras elől. Nem ad ki olyan munkákat, amelyek a népek, a fajok, vagy a felekezetek közötti gyűlölködést terjesztik, amelyek tagadják a nemzetek függetlenségét, az emberi személyiség és a gondolat szabadságát, amelyek dolgozó osztályok felszabadulási törekvései ellen irányulnak.

A kiadó elzárkózik minden fasiszta színezetű, reakciós, antidemokratikus iras elől. Nem ad ki olyan munkákat, amelyek a népek, a fajok, vagy a felekezetek közötti gyűlölködést terjesztik, amelyek tagadják a nemzetek függetlenségét, az emberi személyiség és a gondolat szabadságát, amelyek dolgozó osztályok felszabadulási törekvései ellen irányulnak.

Az új kiadó címe: Budapest, VI. kerület, Révai utca 16. /telefon 314-715/ /MTI/

-o-o-o-

Szénhiány miatt ismét csökkenteni kellett a Mátravidéki Erőmű energiatermelését

1956. december 7.

A hét elején a Mátravidéki Erőmű négy gép egysége közül még kettő üzemben volt, melyek éjjel-nappal termeltek az energiát. Csütörtökön és pénteken azonban egyik gépegységgel ismét le kellett állni, mivel a mátravidéki szénmedence bányászati csökkentett kapacitás mellett is napi szénszükségletük mintegy kétharmadát tudják biztosítani.

A Mátravidéki Erőmű dolgozói pénteken délelőtt felkeresték a szénmedence munkást nacsát és arra kérték, hogy a röhöztes energiaellátás érdekében minél előbb szénport adjanak a bányászok. Az erőmű dolgozói kijelentették, ha a szénbányászati tröszt megfélemlítő mennyiségű szénport küld az erőműnek, az egységeket azonnal be tudják indítani. A jelenlegi körülmények között az erőmű az októberi termelésnek csupán egy-egyedét tudja biztosítani. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B<sup>25</sup>. kiadás 1956. szeptember 7. 17 óra 45 perc

Termelőszövetkezeti hírek

1956. szeptember 7.

A jászberényi gépállomás körzetében 14 termelőszövetkezet működött az elmúlt hétkben. E termelőszövetkezetek nagyrésze jövőre lesz üzemeltetve. Közülük min öszezettől kezdve lesz üzemeltetve. A termelőszövetkezetekben mindenütt készítenek a zöldségféléket. A jászberényi Kereszt Termelőszövetkezetben egy munkacsoport értéke 52 forint volt az idén. Jövőre természetesen jóval magasabb lesz náluk is a munkacsoport értéke, hiszen jelentős mennyiségű volt a termés, melyet most már eltöröltek.

Karcagon felvázolták az április 4. Termelőszövetkezetnek azok a tagjai, akik a szövetkezeti tagdíjuktól mentesültek. Uj Hajnal néven új termelőszövetkezetet alakítottak. Eddig 62 tagja van.

Zöldpaprikát, zöldhermet, rejes-salátát küldenek a Szolnok megyei kertészek karácsonkor piacra.

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek a melegviziforrásokat jól hasznosítják a nagytévházak rütszere és szakemberek irányításával jövőre kezdik a kertészkedést folytatni. A szolnoki Szabadság Termelőszövetkezet nagytévházából már 7500 fej saláta, 45000 fő zöldpaprika és nagy mennyiségű gomba kerül rövidesen a piacra. Hasonló a helyzet Berekszentjánoson is, Karcag határában, ahol a Baka, az Április 4. és a Tancsics Termelőszövetkezet rendelkezik melegvizel rütszert. A Béke Termelőszövetkezet egy blokkszámban paprikát ültetett. A paprika már 10-12 centiméter magas, úgyhogy a termést karácsonyra piacra tudják szállítani.

A Szolnok megyei gépállomások üzemanyagellátásának helyzete

Az elmúlt hetekben nagy jelentőséget szerezett a Szolnok megyei gépállomásokon, tevékenységükben és az állami gazdaságokban is az üzemanyag biztosítása. Az őszi mezőgazdasági munkákat mégis sikerült elvégezni, a vetést a legtöbb községben időben és jó minőségben befejezték, s az őszi műveléssel is jól haladtak.

A megyei mezőgazdasági igazgatóság a román határoktól 100 tonna zöldséget szerzett a gépállomások részére, nagyrészt rizsért.

/Folyt.köv./

MTI BELFELÜLDI HIREK

B 26. 1946. december 7.

12 óra J. Spero

/Termelőszövetkezeti hírek... folyt./

Ezenfelül Almásfüzitőről csaknem 50 tonna gázolajat és ehhez szük és cs. konóloajat szorítottak a megyei szervek a fűpállomások részére. Termelőszövetkezetek részére pedig Szőnyvből 44 tonna gázolajat, a tannai benzint, az állami gazdaságok 50 tonna gázolajat kaptak, ezenfelül a közvilágításban érkezik még kilenc vaggon benzint, a tele vaggon petrolum, 36 vaggon kőolaj. E mennyiségekkel, valamint a fűpállomásokon szállításra kerülő üzemanyaggal sikerül megoldani a még hátrélvő mezőgazdasági munkákat. Egyik-másik fűpállomáson ugyan még van üzemanyag-niány, de ezek szükségletét is rövidesen kioldják.

Az őszi mezőgazdasági munkákról

Bacs-Kiskun megyében:

A megyében az őszi termények /kukorica, napraforgó, burgonya/ betakarítását megkezdte. A kukoricaszar levágását mintegy 95 százalékban ugyancsak elvégezték. Cukorrépből minősége 60-65 helyett a földben, de már ezt is szedik. A cukorrépa szállítása a fagyok miatt igen nehézkesé vált, annál is inkább, mert körülbelül 2500 helyen a cukorrépa elszállításáról kell gondoskodni. Az üzemanyagot a vasútállomásokon van felhalmozva, az őszi vetést a fagyok miatt 85 százalékban végezték el. A tesztek és az eredmények alapján jelenleg is vetnek.

A fűpállomásokon az elmúlt napon kezdték meg újra a munkákat. Az őszi művelésért a megye mintegy 200.000 holdnyi szántóterületből december 1-ig csupán 70.000 holdat szántottak fel és most, hogy az idő enged, a művelést teljes erővel folytatják. Üzemanyagot minden fűpállomásnak biztosítottak, napraforgó jogszabállyal kötött mintegy 15 millió forint értékű árucsere keretében.

A megye 266 termelőszövetkezetéből 33 osztott fel, a megye vezetőinek véleménye szerint azonban várható, hogy a felosztó tesztek száma kb. 60-65-re emelkedik.

Vas megyében:

A megyében a kenyérátbona vetést száz százalékosra elvégezték, az őszi művelést azonban üzemanyag-niány miatt nem tudták teljesíteni; minősége 35-40 százalékra állnak.

A termelőszövetkezetekben a tagok az alapzabot megkezdte a földművelés. Megpróbálják a maguk sajátos önkormányzatát kialakítani. Ez természetesen sok vitára ad alkalmat a tesz térség körében. Főleg az eszéki Petőfi Termelőszövetkezetben - ahol eddig sok vita volt a tesz és a fűpállomások között - a tesz térség elnöke távozta, hogy a jövőben a vállalat kikapcsolásával saját maguk fogják terményeiket értékesíteni.

A megyében a fűpállomások 102 teszt osztott fel. A megye vezetői úgy vélik, hogy az október 23. előtt működő 212 teszt közül mintegy 130 osztott fel. /MTI/

SAJÓ BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. december 7. 19 óra 50 perc

A közellátási kormánybiztos pénteki tájkoztatója a helyzetről

1956. december 7.

A főváros ellátására pénteken a következő alapvető fontosságú élelmiszereket szállították ki más élelmiszerekkel együtt:

Liszt 35 vagon, cukor 8 vagon, zsír 5.3 vagon, kenyér 69 vagon, száraztészták 2 vagon, hús 8.8 vagon, hentesáru 97 mázsa, vajottbaromfi 2.5 vagon, tej 227.000 liter, vaj 24 mázsa, sajt 93 mázsa, burgonya 18 vagon, alma 10 vagon, vegyeszölgőség 7.3 vagon, só 4 vagon, fűszerpaprika 30 mázsa, zsirszalonka 2 vagon, olaj 45 mázsa, mal 60 mázsa.

A barati államok által felajánlott segélyek körében eddig 4.265 vagon élelmiszer érkezett. Ebből 3.944 vagon kára kása megtörtént. A barati államokból 1.681 vagon szén, 251 vagon brikett, 291 vagon töltefa, 131 vagon gabonaj, 131 vagon petrolsum segélyszállítmány érkezett be eddig, ezenfelül 6192 tonna szén és brikettet szállítottak le a kereskedelmi szerződésük keretében. E mennyiségek közül a Szovjetunióból 2.868 vagon élelmiszer és 1156 vagon szén érkezett.

A vidék szállítására eddig 661 vagon sót szállítottak ki. A további szállítások biztosítva vannak. /MTI/

---

Vasárnap zárva lesznek az élelmiszer- és iparcikk üzletek

1956. december 7.

December 9-én, vasárnap Budapest területén az élelmiszer- és iparcikk üzletek zárva lesznek. A belkereskedelem kéri a fogyasztóközösséget, hogy üzlet-életeit szombaton szerezze be. Az éttermek, italboltok, cukrászok és szpresszők vasárnap 8-tól 4 óráig, a nemzetközi szállodák éttermei pedig egész napon át nyitva tartanak. /MTI/

---

Szombaton újból közlekednek az autótaxik

1956. december 7.

Barabbi híradásunkban hírt adtunk arról, hogy a Fővárosi Autótaxi Vállalat dolgozói pénteken beszüntették a munkát, mert a péntekre virradó éjjel a rendőrség őrizetbe vette Juránvi Antalt, a gyári őrség parancsnokát, aki munkástanács elnökhelyettese, Juránvi Antalt a békéltatói bíróság szombaton bocsátották, s így a fővárosi autótaxi Vállalat dolgozói szombaton reggel újból munkába állnak. /MTI/

---

/ kinnlégelés után

M T I B E L M Ő D I H I R L E K

B 28. kiadás 1956. december 7. 11 óra 15 perc

A Vöröskereszt hírei

1956. December 7.

A Magyar Vöröskereszt közlése szerint november 14 és 24 között külföldi és hazai eredetű segélyadományokból a következő mennyiségeket osztották szét:

122 mázsa marhahúst, 306 mázsa koringet, 377 mázsa huskonzervet, 202 mázsa margarint, 2.8 mázsa sajtot, 100 liter tejet, 138 mázsa kondenzált tejet, 147 mázsa tejport, 2.725 tojást, 104 mázsa zöldséget, 151 mázsa kaporzát, 3.85 mázsa paprikát, 17 mázsa hagymát, 2.368 mázsa burgonyát, 303 mázsa babot, 96 mázsa rizst, 1189 mázsa lisztet, 23 mázsa keksz, 109 mázsa tápszert, 716 mázsa cukrot, 138 mázsa almát, 2.35 mázsa citromot, 2853 rend ruhaneműt.

Ezekben a csomagokban az intézmények, dzsemek és a kerületi vöröskereszt-szervezetek részére juttatott adományokon kívül a sürgős esetekben indokolt egyéni kérésekre kiosztott segélyek is benne foglaltatnak. /MTI/

- - -

A Magyar Vöröskereszt valamennyi belépő postarálománson,

Szentgotthárdon, Sopronban és Hegyesalomban, továbbá Komáromban, Kélebián, Bicskeresztoson és Záhonyban kirendeltségeket állított fel. A kirendeltségek feladata, hogy tájékoztassák a Vöröskereszt központját a belépő szállítmányok mennyiségéről és az érkezés időpontjáról. A kirendeltségek telefonjelentése után a központ intézkedik a szállítványok megfelelő fogadásáról, iránításáról és elhelyezéséről.

A jelenlegi szállítási nehézségek miatt egyelőre még vártatottan érkeznek a vöröskereszt küldemények. Mivel helyt a szállítási körülmények megváltoznak, a küldemények érkezése folyamatosává válik. /MTI/

- -

Magyar Vöröskereszt közlése

Hétfőn teljes üzemben indul a Lunka a dán vöröskereszt ajándékából ünnepi felszerelt I. számú sebészeti klinikán

1956. december 7.

A dán nép korszerűen berendezett és felszerelt 200 ágyas tábori kórházat ajándékozott népünk szenvedéseinek csökkentésére. A Dán és a Nemzetközi Vöröskereszt a Magyar Vöröskereszttel, az Egészségügyi Minisztériummal és az Orvostudományi Egyetem rektorával egyetértésben úgy döntött, hogy a kórház anyagával a teljesen helyreállított I. számú sebészeti klinikát rendezik be és szerelik fel.

December 3-án 30 hatalmas teherautóval megérkezett a gazdag felszerelés és 30 dán szakember a kórház személyzetével együtt két nap alatt berendezte a klinikát.

Létezőknek ünnepléssel adták az újjaszülött intézetet rendeltetésének. Ebből az alkalomból a klinika előcsarnokában márványtáblát lepleztek le. Az ünnepségen jelen voltak Husfeldt professzor, a híres koppenhagai sebész és dr. Jakobson, a Dán Vöröskereszt, Bovey és dr. Chatillon, a Nemzetközi Vöröskereszt megbízottai, Paul Poulsen, a Dán Királyság budapesti ügyvivője, dr. Gogesi Kiss Pál alelnök, az Orvostudományi Egyetem rektora, dr. Czeyda-Pommersheim Ferenc professzor, a Magyar Vöröskereszt képviselője. Az egészségügyi minisztert Király Kálmán, a minisztérium főosztályvezetője képviselte.

Dr. Hedri Endre egyetemi tanár, az I. számú sebészeti klinika igazgatója ünnepi beszédében elmondta, hogy a klinika a harcok során hét ágyulövést kapott és súlyosan megrongálódott. A harcok elültével - folytatta - azonnal hozzakezdünk az épület helyreállításához. Igen nagy segítséget nyújtottak a MÁVAG dolgozói, a kőműves, asztalos, lakatos és ács munkákban, de az orvosok és a személyzet többi tagjai is derekasan kivették részüket a helyreállításból.

- A múlt hét végerőre készültünk el, ekkor azonban ottálltunk a nagy kérdés előtt, hogyan rendezzük be és szereljük fel klinikánkat, hiszen a berendezés és a felszerelés több mint fele elpusztult, és a többinek jórésze is megrongálódott. Ekkor kaptuk dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes értesítését arról a döntésről, amely nekünk juttatta a dán nép nagylelkű adományaként hazánkba küldött korszerű kórházi felszerelést. Az elhatározás szinte hihetetlen gyorsasággal, napok alatt valóra vált. 200 ágyas klinikánk teljesen helyreállítva, korszerűen berendezve és felszerelve, kiváló műszerekkel és értékes gyógyszerekkel ellátva hétfőn már teljes üzemben lesz.

- E helyen és ez alkalommal kötelességem mindannyiunk halaját tolnacsolni a dán népnek nagyszerű ajándékaért, s a Dán és a Nemzetközi Vöröskeresztnök, valamint

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1956. december 7. 7 óra 10 perc

/Étíőn teljes...olyt./



hazai illetékes tényezőknek azért az elhatározásért, amellyel ezt a kórházi felszerelést klinikáknak juttatták. Ezt a nagyszerű emberbaráti tettet hirdeti a most lelelezendő emléktábla - mondotta befejezésül Hedri Endre - majd lehullt a lepel a kis fehér márvány tábláról, amelyen arany betűkkel a következő latinnyelvű szöveg olvasható: "A nemes dan nép ennek az intézetnek teljes felszerelését a genfi Nemzetközi Vöröskereszt útján adományozta a magyar népnek a klinika helyreállítására céljából." /MTI/

-o-o-o-

MSZMP aktivaértekezlet Zalaegerszegen

1956. december 7.

V.

Az MSZMP pénteken Zalaegerszegen aktivaértekezletet rendezett, amelyen résztvettek a megye üzeminek, járásainak, gépállomásainak, valamint a zalai olajmezők kommunistáinak küldöttöi. Lintegy 300 pártmunkás jelent meg a megyeháza nagytermében rendezett ülésen.

Az értekezleten Kiss Yárolv. az MSZMP szervezőbizottságának tagja, a megye országgyűlési képviselője tartott beszámolót. Ismertette azokat az okokat és tényezőket, amelyek az október 23. utáni eseményeket kiváltották. Hangsúlyozta, hogy meg kell mondani minden kommunistának, az MSZMP visszavonhatatlanul szakított az LDP vezetőinek káros politikai tevékenységével és élesen elhatárolja magát minden szektás nézettől. Linczt azonban, amit a kommunista párt 38 éven keresztül helyesen és jól cselekedett, ma is és a további munkánkban is felhasználjuk - mondotta és kiemelte, hogy meg kell gyorsítani a pártszervezés munkáját, mert ez szorosan összefügg a rend helyreállításával, a normális, békés élet kibontakoztatásával. A párt élére olyan embereket kell állítani, akikben van hit, meggyőződés, akik meg tudják érteni a dolgozókkal a párt szerepét és célkitűzéseit.

A beszámoló után több felszólalás hangzott el.

Hadnagy László, a párt ideiglenes intézőbizottságának tagja bejelentette, hogy átszervezték a megyei lap szerkesztőségét. A lap, amelyet új szerkesztőbizottság szerkeszt, vasnapról Zala Hírlap néven jelenik meg. /MTI/

-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1956. december 7. 47. óra 5 perc

A MÁV igazgatóság közli

1956. december 7.

hogy a vasutas dolgozók kérésére a budapesti rendőrfőkapitányság által letartóztatott Godó József, a vasuti főosztály forgalmi osztályának vezetője, Szécsi Károly Ferencváros állomásfőnök-helyettese, Hamori Imre felügyelő, a vasuti főosztály gépészeti főosztályának dolgozója ügyét soronkívül kivizsálgatták és mindhármat szabadlábra helyezték. /ATI/

-o-o-o-

A szerkesztőségek figyelmébe!

1956. december 7.

A mai B 22. kiadás első hírének /Nepnövélési vezetők országos értekezlete/ harmadik bekezdése helyesen így kezdődik: Több kérdésre az előző elmondotta, hogy előre láthatólag a Filharmónia komoly zenei rendezvényekkel foglalkozna. /ATI/

-o-o-o-

V É G E